

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

30
октября
2020 года
пятница
№ 226 (29456)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Указ Президента Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНЦЕПЦИИ РАЗВИТИЯ НАУКИ ДО 2030 ГОДА

В целях ускоренного развития отраслей экономики и социальной сферы, широкого использования научно-инновационного потенциала с полной мобилизацией научно-интеллектуальных и финансовых ресурсов, определения приоритетных направлений непрерывного реформирования науки на перспективу, подготовки самостоятельно мыслящих высококвалифицированных кадров, обладающих современными знаниями, поднятия работ по модернизации научной инфраструктуры на качественно новый уровень, а также в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»:

1. Утвердить Концепцию развития науки до 2030 года (далее - Концепция), а также целевые показатели и индикаторы Концепции согласно приложению №1 и 1а.

2. Установить, что Концепция, ее целевые показатели и индикаторы предусматриваются в том числе следующее:

а) в направлении совершенствования системы управления сферой науки:

внедрение системы национального рейтинга, направленной на оценку эффективности научно-инновационной деятельности научных организаций;

улучшение социального партнерства между государством и научными организациями посредством развития системы самоуправления в науке, а также реализацию проектов в его рамках;

б) в направлении совершенствования системы финансирования науки и научной

деятельности, а также диверсификации источников финансирования:

увеличение к 2025 году в 6 раз, к 2030 году - в 10 раз доли всех средств, направляемых на науку, по отношению к валовому внутреннему продукту;

доведение к 2025 году с сегодняшних 8 процентов до 20 процентов, к 2030 году - до 30 процентов доли средств, выделяемых частным сектором на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в общем объеме финансирования науки;

создание в 2021 году двухベンчурных фондов, в 2025 году - десяти совместно с ведущими зарубежными инвестиционными компаниями в целях финансирования инновационных разработок и стартап-проектов;

в) в направлении подготовки высококвалифицированных научных и инженерных кадров и их ориентации на научную деятельность:

доведение к 2025 году до 45 лет, к 2030 году - до 39 лет среднего возраста соискателей научных организаций;

увеличение к 2025 году в 2 раза, к 2030 году - в 3 раза доли высококвалифицированных научных сотрудников (кандидатов наук, докторов философии и наук) в общей численности соискателей в возрасте до 39 лет;

г) в направлении создания современной инфраструктуры развития науки:

увеличение к 2025 году в 3,5 раза, к 2030 году - в 9 раз доли расходов организаций на технологические инновации, реализованные собственными усилиями; общем объеме расходов на технологические инновации в сфере научных исследований и разработок;

доведение к 2021 году количества резидентов

инновационного технопарка «Яшнабад» до 60, расширение на данной основе ассортимента и увеличение объема инновационных продуктов с созданием более 720 новых рабочих мест;

создание 7 современных лабораторных комплексов и оснащение их оборудованием, соответствующим мировым стандартам GLP и GMP;

д) в направлении формирования современной информационной среды, способствующей развитию науки:

создание национального научного портала; внедрение рейтингов ученых, организаций и источников научно-технической информации.

3. Установить, что:

на должности руководителей научных организаций назначаются в приоритетном порядке молодые специалисты, обладающие навыками управления системой науки и экономическими знаниями;

с 1 января 2021 года внедряется система обучения и повышения квалификации руководителей научных организаций в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан на постоянной основе;

с 1 января 2021 года в каждой научной организации в рамках предельной общей численности управленческого персонала вводится должность консультанта по науке и научной деятельности, на которую назначаются известные деятели науки и авторитетные ученые, и данный консультант также управляет Научным советом организации;

(Окончание на 2-й стр.)

Фундамент Третьего Ренессанса НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ, ВОСПИТАНИЕ - КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Акрамжон Юлдашев.
Ректор Андижанского государственного университета имени Захириддина Мухаммада Бабура, доктор биологических наук, профессор.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников, отметил: «Задача системы высшего образования заключается не только в обучении студентов. Наши университеты и институты должны вести активную научную деятельность, привлекать молодежь к научным исследованиям, реализации крупных проектов. В целях дальнейшего развития науки в высших учебных заведениях необходимо в 3 раза увеличить количество проектов, реализуемых в рамках научно-технических программ, и в 4 раза - квоту приема в докторантuru».

Данные цели отражены и в постановлении Президента «О мерах по внедрению новых принципов управления в систему высшего и среднего специального образования» от 11 июля 2019-го и в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года

(от 8 октября 2019-го), в которых четко определена задача об увеличении квоты на обучение в докторантуре в высших учебных заведениях с целью повышения доли преподавателей с учеными степенями, развития научно-исследовательских работ в системе.



Сейчас можно с уверенностью сказать, что инновационное исследовательское развитие вышло на качественно новый уровень, чему в значительной мере способствовали дружественные связи и доверительный диалог с партнерскими высшими учебными заведениями зарубежных стран. Естественно, ключевой элемент укрепления социальных связей - сотрудничество в сфере науки. Совместная деятельность с ведущими вузами мира дает шанс ознакомиться с последними новостями науки, что позволяет создать прочный залог дружбы и взаимного понимания.

Большую научную работу в рамках поставленных задач проводит Андижанский государственный университет имени Захириддина Мухаммада Бабура - один из старейших и крупнейших вузов страны. Здесь 11 факультетов и 35 кафедр. Обучение проводится по 45 образовательным направлениям бакалавриата, 23 специальностям магистратуры и 26 специальностям докторантуры. Общее количество студентов составляет около 20 тысяч, а профессорско-преподавательский состав около 900.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

ПРИВЛЕКАЯ ИНВЕСТИЦИИ И СТИМУЛИРУЯ ЭКСПОРТ

Посольством Узбекистана в Китае запущена первая электронная платформа внешнеэкономической деятельности - uzchinaexport.com для узбекистанских экспортеров.

Главной задачей портала является продвижение сотрудничества в сферах торговли, инвестиций и туризма путем содействия бизнес-субъектам двух стран, формирования максимально комфортной среды для стимулирования экспорта в Китай.

Портал, включающий каталог экспортноориентированной продукции Узбекистана, предназначен как для узбекистанских, так и китайских деловых кругов. В данном веб-ресурсе можно ознакомиться со всей необходимой информацией о плодовоощной продукции, кондитерских изделиях и продуктах питания, текстильных и кожевенных товарах, стройматериалах, нефте- и химпродуктах, продукции металлургии, электротехнике и изделиях ремесленничества.

Вниманию иностранных покупателей представлены сведения об ассортименте производимой в Узбекистане продукции, ее технических параметрах, спецификации. Для удобства пользователей вся эта информация доступна на узбекском, китайском, английском и русском языках.

В разделе «Полезная информация» размещены коммерческие запросы покупателей, предложения и электронные

каталоги производителей, ежегодный календарь выставок в КНР и Узбекистане, маркетинговые данные и многое другое.

Более того, предоставлены сведения о тенденциях на китайских рынках, требованиях в КНР к качеству товаров, а также процедуре ввоза пищевой и иной продукции в эту страну. Пользователи могут также найти справочники по ведению бизнеса в Китае, включая порядок получения разрешения на экспорт сельхозпродукции, образцы юридических документов, полезные сайты.

Для начинающих экспортёров доступны пошаговые инструкции организаций экспортных поставок в КНР - от изучения рынка до отправки товара. Сайт будет регулярно пополняться списками торговых ассоциаций, корпораций, импортеров и трейдинговых компаний по каждой отрасли экономики.

Узбекистанским компаниям на данном портале предстоит возможность размещать информацию о товарах и услугах, которые могут найти своих потребителей в КНР. Для этого им необходимо направить на электронную почту посольства (uzchinaexport@mfa.uz) краткую информацию о своей компании, каталог продукции, сертификаты, описание каждой позиции, коммерческое предложение, фотографии, видеоролики и другие необходимые материалы. Вышеперечисленные документы должны быть на узбекском, китайском, английском и русском языках. При этом



качество предлагаемой продукции должно отвечать китайским требованиям.

Наряду с этим для китайских инвесторов размещена информация об инвестиционном климате и потенциале Узбекистана, а также перспективных проектах. В разделе «Туризм» можно ознакомиться с информацией об историко-культурных достопримечательностях крупных городов нашей страны.

Ш. Умиров.
ИА «Дунё».

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФОРУМЕ СЕВЕРНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

По приглашению Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина 30 октября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев примет участие во Втором Международном форуме северного экономического сотрудничества, который пройдет в городе Сеул в формате видеоконференции.

В повестку дня мероприятия включены вопросы совместного преодоления последствий пандемии

коронавируса и расширения международного партнерства.

Предусматривается, что лидер нашей страны в своем выступлении остановится на наиболее актуальных вопросах региональной политики и перспективах дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества.

В работе форума, помимо глав Узбекистана и Южной Кореи, также примут участие президенты России, Казахстана, Туркменистана, Монголии и другие.

УзА

Партнерство

«Наши главные приоритеты - всестороннее содействие в самореализации, обеспечение защиты основополагающих прав и законных интересов человека. От этого зависят мир, стабильность и благополучие»

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

КУРС НА ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ: ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА ПРИЗНАЮТСЯ МИРОВЫМ СООБЩЕСТВОМ



Евгения Юн.
«Правда Востока».

Защита прав, свобод и законных интересов человека сегодня является приоритетным направлением государственной политики Узбекистана. Став на путь демократизации и коренной трансформации всех сфер жизни общества, наша страна поступательно и весьма эффективно реализует реформы в области обеспечения прав граждан. Всего за последние несколько лет мы добились колossalного прорыва.

О демократических преобразованиях, происходящих в республике, сегодня говорит весь мир. А избрание Узбекистана в Совет ООН по правам человека - яркое подтверждение того, что международное сообщество видит и признает наши достижения,

а также готово поддерживать на этом пути. Начало реформам в сфере защиты прав граждан положил Президент Шавкат Мирзиёев, объявив 2017-Годом диалога с народом и интересов человека. Именно с этого момента все стало меняться коренным образом. Результатом демократических преобразований стало открытие Народных приемных, создание

институтов детского и бизнес-омбудсмана, значительное укрепление действующих национальных институтов правоприменения (Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека и институт Омбудсмана при парламенте), а также международные инициативы страны в области защиты прав и интересов людей.

Отдельного внимания, конечно же, заслуживает тот факт, что за последние годы наша страна достигла существенного прогресса в выстраивании эффективного сотрудничества с ООН и рядом других международных организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - В ДЕСЯТКЕ САМЫХ БЕЗОПАСНЫХ СТРАН МИРА

Международным исследовательским институтом Gallup's опубликован ежегодный Всемирный индекс закона и порядка, который составляется ежегодно и содержит список самых безопасных стран мира.

В этом году Узбекистан оказался в первой десятке рейтинга, заняв девятое место. Показатель нашей страны в индексе составил 92 балла из 100 возможных. В числе самых безопасных стран также числится соседний Туркменистан (2-е место). Сингапур и ОАЭ расположились на первой и десятой позициях соответственно. Самый низкий рейтинг у Афганистана, который набрал всего 43 балла с учетом того, что среднемировой показатель составляет 82 балла.

Рейтинг составлен на основе опроса жителей разных стран. Респондентам задают вопросы о том, не боятся ли они ходить

Ирина Акопова.

«Жизнеутверждающая сила нашего национального языка служит для нас важной опорой в построении нового Узбекистана, формировании фундамента нового Ренессанса».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.
Из праздничного поздравления народу Узбекистана.

ВЕЛИКАЯ СИЛА, ВОЗВЫШАЮЩАЯ ДУХ НАЦИИ

Принятый тридцать один год назад Закон «О государственном языке Республики Узбекистан» стал основой для дальнейшего, более глубокого осознания национальной самобытности и укрепления независимости. Родной язык - это великая сила, возвышающая дух нации, говорил выдающийся просветитель Абдула Алони.

В последние годы благодаря вниманию, уделяемому узбекскому языку, еще более повысился его авторитет, он также имеет крепкую правовую основу и высокий статус. Статья 4 Конституции Республики Узбекистан гласит: «Государственный язык Республики Узбекистан является узбекский язык. Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития». Этот факт говорит о том, что узбекский язык наряду с такими государственными символами, как флаг, герб и гимн, находится под защитой государства.

(Окончание на 3-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНЦЕПЦИИ РАЗВИТИЯ НАУКИ ДО 2030 ГОДА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

создаются научные сообщества по каждому направлению науки в целях формирования и обеспечения эффективной деятельности данных направлений, а также повышения ответственности научных школ, деятелей науки и ведущих ученых в данной сфере;

в 2021 году проводится аудит научно-исследовательской деятельности всех государственных научных организаций с привлечением международных независимых экспертов компаний за счет средств Фонда поддержки инновационного развития и новаторских идей;

руководители (первые заместители) всех органов государственного управления и хозяйственных объединений республиканского уровня одновременно являются ответственными за развитие науки и инновационной деятельности, осуществляют координацию работы подведомственных организаций в данном направлении.

4. Внедрить с 1 января 2021 года программу «Академическая мобильность» в целях поддержки и широкого привлечения к науке одаренной молодежи, занимающейся научной деятельностью в регионах, а также создания и повышения научного потенциала авторитетных научных школ.

Установить, что в рамках программы «Академическая мобильность»:

выделяются гранты на стимулирование научных идей одаренной молодежи, занимающейся научной деятельностью, организацию ее краткосрочных стажировок в зарубежных университетах и научных центрах за счет средств Фонда поддержки одаренной молодежи Академии молодежи;

данной категории молодежи предоставляется право бесплатного пользования современным научным оборудованием научных организаций, высших образовательных учреждений, также научных подразделений при министерствах, ведомствах и организациях.

Министерству инновационного развития совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в срок до 1 декабря 2020 года внести в установленном порядке в Кабинет Министров проект Правительственного решения о реализации программы «Академическая мобильность».

5. Утвердить:

«Дорожную карту» по реализации в 2020-2022 годах Концепции развития науки до 2030 года (далее - «Дорожная карта») согласно приложению № 2;

Целевые параметры расширения объема финансирования и диверсификации источников финансирования сферы науки и научно-

исследовательских работ в 2021-2023 годах (далее - Целевые параметры) согласно приложению № 3;

План комплексных мер по достижению целевых параметров расширения объема финансирования и диверсификации источников финансирования сферы науки и научно-исследовательских работ в 2021-2023 годах

(далее - План мер) согласно приложению № 4.

6. Внедрить с 1 января 2021 года Единую электронную систему координации подготовки кадров с ученым степенью.

Установить, что посредством Единой электронной системы координации подготовки кадров с ученым степенью предусматривается полное:

формирование банка данных о стажерах-исследователях, соискателях, научных руководителях и консультантах, а также фиксации выполнения работ по индивидуальному плану стажеров-исследователей и соискателей;

проведение мониторинга эффективности институтов по подготовке кадров с ученым степенью, формирование соответствующих отчетов и аналитической информации;

формирование заявок по квотам приема для обучения на стажера-исследователя, в базовой докторантуре и докторантуре;

проведение регистрации соискателей на обучение в институтах по подготовке кадров с ученым степенью.

7. Установить порядок, в соответствии с которым:

документы о присуждении ученой степени доктора философии (PhD) или доктора наук (DSc), выданные высшими образовательными организациями зарубежных государств, в которых внедрена одноступенчатая система послевузовского образования и занявшими одну из первых

300 позиций в перечне международных рейтингов, ежегодно утверждаемом совместным решением Министерства высшего и среднего специального образования и Государственной инспекции по надзору за качеством образования, признаются в Республике Узбекистан напрямую в качестве доктора наук (DSc) и подлежат нострификации (установлению эквивалентности);

документы о присуждении ученого звания профессор, доцент, старший научный сотрудник и иных приравненных к ним ученых званий, выданные высшими образовательными организациями, занявшими одну из первых 300

позиций в перечне международных рейтингов, признаются в Республике Узбекистан напрямую без проведения дополнительной экспертизы и иных испытаний на основе рекомендаций советов высших образовательных учреждений и научных организаций.

8. Кабинету Министров в двухнедельный срок

внести в Администрацию Президента Республики Узбекистан проекты постановлений Президента Республики Узбекистан «О совершенствовании системы государственного управления по развитию научной и инновационной деятельности» и «О мерах, направленных на дальнейшее совершенствование государственной политики в сфере науки и государственного управления в области

науки и инновационного развития», предусматривающие: внедрение нового порядка формирования государственных программ по научной деятельности; эффективное использование средств Фонда поддержки инновационного развития и новаторских идей, Президентского фонда коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности, а также Фонда поддержки одаренных молодежи Академии молодежи;

пересмотр действующих задач и функций Министерства инновационного развития и дальнейшее повышение эффективности его деятельности.

9. Принять к сведению, что Всемирным банком одобрен проект «Модернизация национальной инновационной системы Узбекистана» (далее - Проект) по выделению льготных кредитных средств в размере 50 миллионов долларов США в целях развития в республике инновационной системы и содействия улучшению индикаторов в области инновационной деятельности на основе тщательного и всестороннего анализа результативности научных проектов, завершенных в 2019 году в рамках государственных программ по научной деятельности.

10. Министерству инновационного развития присвоить расходы, связанные с беспроцентной работой, техническим обслуживанием и поддержкой, а также дальнейшим совершенствованием функциональных возможностей данной электронной системы.

7. Установить порядок, в соответствии с которым:

документы о присуждении ученой степени доктора философии (PhD) или доктора наук (DSc), выданные высшими образовательными организациями зарубежных государств, в которых внедрена одноступенчатая система послевузовского образования и занявшими одну из первых

300 позиций в перечне международных рейтингов, ежегодно утверждаемом совместным решением Министерства высшего и среднего специального образования и Государственной инспекции по надзору за качеством образования, признаются в Республике Узбекистан напрямую в качестве доктора наук (DSc) и подлежат нострификации (установлению эквивалентности);

принять меры по созданию группы реализации Проекта в целях оказания содействия в осуществлении инициатив (проектов), а также ведение финансового контроля и системы отчетности в рамках Проекта на основе требований Всемирного банка;

внести предложение о привлечении дополнительных льготных кредитных средств Всемирного банка в размере 50 миллионов долларов США на реализацию проекта «Повышение научного потенциала Узбекистана» в 2021 году.

10. Министерству финансов, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам

областей и города Ташкента, ответственным министерствам, ведомствам и другим организациям выделить средства в рамках параметров Государственного бюджета и соответствующих местных бюджетов, а также из внебюджетных фондов на соответствующие расходы по достижению Целевых параметров.

11. Включить с 1 января 2021 года в рейтинговые показатели оценки уровня социально-экономического развития Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, утвержденные постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2020 года № ПП-4702, индикаторы количества фундаментальных, прикладных и инновационных проектов, профинансированных за счет средств местных бюджетов соответствующих регионов, числа научных соискателей и ученых, приходящихся на один миллион населения, количества и объема коммерциализированных научных разработок.

12. Министерству инновационного развития в срок до 1 декабря 2020 года принять программу по организации работ по повышению в несколько раз объема коммерциализации важных научных разработок, созданных на основе тщательного и всестороннего анализа результативности научных проектов, завершенных в 2019 году в рамках государственных программ по научной деятельности.

13. Ответственным исполнителям - органам государственного управления и хозяйственным объединениям, имеющим подведомственные научные организации, обеспечить:

в месячный срок - разработку и утверждение плана мер по реализации задач и мероприятий, определенных «Дорожной картой» в 2020-2021 годах, в конце каждого года - на предстоящий год по согласованию с Министерством инновационного развития;

ежеквартально до 5-го числа месяца, следующего за отчетным, - представление в Министерство инновационного развития информации о выполнении Плана мер и «Дорожной карты».

Министерству инновационного развития совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить до 10-го числа месяца, следующего за отчетным, подготовку и внесение в Кабинет Министров обобщенной информации о ходе реализации настоящего Указа и предложений по устранению выявленных недостатков.

14. Возложить персональную ответственность на:

Республиканский совет по науке и технологиям (Артипов А.Н.) - за обеспечение своевременной, полной и качественной реализации настоящего Указа, эффективную организацию и координацию

деятельности министерств, ведомств и организаций, ответственных за выполнение Концепции и «Дорожной карты», а также достижение целевых показателей, заслушивание на заседаниях совета не менее двух раз в год отчетов соответствующих руководителей о проведенном ими работе с принятием мер по устранению выявленных недостатков;

министра инновационного развития (Абдурахмонов И.Ю.) - за обеспечение достижения целевых показателей Концепции, повышение результативности научной деятельности, совершенствование системы управления в сфере науки, а также координацию деятельности по увеличению объема научных продуктов и расширению ассортимента инновационной продукции на основе коммерциализации научных разработок на постоянной основе;

Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента, руководителей ответственных министерств, ведомств и других организаций - за обеспечение своевременного, качественного и полного выполнения мероприятий, предусмотренных в Концепции и «Дорожной карте», реализацию научных проектов, направленных на научное решение имеющихся проблем соответствующих регионов на основе формирования региональных программ по научной деятельности;

президента Академии наук (Юлдашев Б.С.) - за полную адаптацию научно-инновационной деятельности научных организаций системы Академии наук к потребностям отраслей экономики и социальной сферы, увеличение количества и расширение масштаба внедрения высокоеффективных научных разработок и технологий.

15. Республиканскому совету по науке и технологиям в двухнедельный срок обеспечить закрепление соответствующих государственных органов и учреждений за Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и другими средствами массовой информации в целях организации до конца 2020 года выступлений и тематических передач по широкому освещению среди научного сообщества и населения целей и задач настоящего Указа.

16. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А.А.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 октября 2020 года.

Отклики

НОВЫЙ ЭТАП В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НАУКЕ

За подписью руководителя страны вышел Указ «Об утверждении Концепции развития науки до 2030 года». Документом поставлена задача усовершенствовать систему управления сферой, поднять на мировой уровень подготовку кадров и наладить четкое финансирование направления.

Шахло ТУРДИКУЛОВА, первый заместитель министра инновационного развития:

- Каждая страна должна иметь подобную стратегию, и Узбекистан не остается в стороне. Основной целью данной концепции является повышение научного потенциала нашей республики. Как известно, у нас имеются знаменитые научные школы, большое количество научно-исследовательских институтов и вузов. Все они активно ведут свою деятельность, но тем не менее последние несколько десятилетий отечественная наука развивалась не столь стремительно. Имеется целый ряд недостатков, проблем, требующих решения. То есть необходимо направить науку именно на те задачи и проекты, которые имеют потенциал быть внедренными завтра на местах, коммерциализированы и способны внести свой вклад в нашу экономику.

Поэтому для повышения конкурентоспособности впервые вводятся системы рейтингов научно-исследовательских учреждений и вузов по части развития направления. Это все приведет к тому, что мы можем вывести науку на качественно новый уровень. Ведь конкурентная среда естественным образом порождает увеличение производительности и результативности исследований.

С 1 января 2021-го внедряется программа «Академическая мобильность» в целях широкого привлечения в сферу одаренной молодежи, занимающейся научной деятельностью в зарубежных университетах. Будут выделены гранты для молодых ученых-аспирантов, докторантов региональных вузов, НИИ, чтобы они могли на какой-то срок поменять место стажировки. Например, приехать в Ташкент или любой другой город. Таким образом будет происходить обмен знаниями и опытом между специалистами, что станет способствовать организации совместных исследований.

Олимжон ТҮЙЧИЕВ, заместитель министра инновационного развития:
- С приходом молодых людей в науку появляются новые идеи, направления. Такие специалисты приступают к работе с энтузиазмом, свежими стремлениями. Ведь, как известно, наука не знает границ. Реализация данной концепции подразумевает организацию научных стажировок, проведение совместных исследований совместно с развитыми странами и международными университетами, учеными.

Именно таким способом будут постепенно молодеть ряды отечественных научных сотрудников.

КУРС НА ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ: ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА ПРИЗНАЮТСЯ МИРОВЫМ СООБЩЕСТВОМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За последние годы наряду с Генеральным секретарем ООН Антонио Гуттерришем Узбекистан посетили Верховный комиссар ООН по правам человека Зейд Раад аль-Хусайн, Специальный докладчик по вопросу о свободе религии или убеждений Ахмед Шахид и Специальный докладчик по вопросу о независимости судей и адвокатов Диего Гарсия-Саян, а также представители таких авторитетных неправительственных организаций, как Human Rights Watch, Amnesty International, международной коалиции Cotton Campaign и многие другие. Они провели открытые встречи с представителями государственных органов, СМИ, членами ННО.

А в докладе, посвященном Узбекистану, Human Rights Watch, осуществляющая мониторинг, расследование и документирование нарушений прав человека более чем в 70 странах мира, подчеркивает, что Президент Шавкат Мирзиёев предпринял ряд конкретных шагов по улучшению ситуации с правами человека. Из документа следует: «В августе, выполнив одно из ключевых требований органов ООН по правам человека, он распорядился закрыть колонию в Жаслыке, которая, многие годы оставалась олицетворением пыток и преследований критиков власти».

Верховный комиссар ООН по правам человека (2014-2018 гг.) Зейд Раад аль-Хусайн в ходе визита в Узбекистан, ознакомившись со всеми сложностями и вызовами, стоящими перед реализацией действенной политики в области защиты прав человека, отметил: реформы, начатые в республике, будут иметь долгосрочный характер и необходимо обеспечить их прозрачность.

Следует отметить и то, что за последние годы Президент подписал ряд законов и нормативно-правовых документов, направленных на повышение эффективности системы правосудия, обеспечение справедливых и прозрачных судебных процессов.

Экономика



ПОСТАВКИ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ, ЦЕНЫ СТАБИЛИЗИРУЮТСЯ

16 октября на состоявшемся видеоселекторном совещании по мерам обеспечения продовольственной безопасности и стабильности цен на внутреннем рынке Президент подчеркнул: «Если не принять необходимые меры уже сегодня и не изменить действующую систему, завтра - зимой и весной - ситуация усложнится. Люди, особенно малообеспеченные граждане, будут довольны, если мы увеличим поставки продовольствия и стабилизируем цены на рынке». В связи с этим глава государства дал конкретные поручения хокимам, руководителям ответственных организаций.

Теперь у хокимов областей, районов и городов будут точные расчеты касательно потребностей населения в продуктах (мясо, яйца, мука, масло, сахар, рис, картофель, морковь и лук) к маю следующего года.

Кроме того, в каждом регионе намечено создание отдельных фондов продовольственной безопасности. Руководители областей привлекают предпринимателей и за счет средств нового фонда организуют ввоз основных продуктов питания из других регионов или импорт дефицитных. Бизнесменам, соответственно, часть процентов по кредиту возмещается из Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности. В целях удешевления импортных продуктов питания будет расширено участие крупных зарубежных производителей в Республике Казахстанских биржевых торгах.

Так, в Ферганской области началось формирование запаса сельскохозяйственной продукции на зимний период, создаются условия для обеспечения стабильности рыночной конъюнктуры и цен. Следует отметить, что за последние два года в регион из-за рубежа завезено 6,7 тысячи голов крупного и 12,2 тысячи голов мелкого рогатого скота, что способствовало полному удовлетворению спроса населения на мясную и молочную продукцию.

В связи с этим для выращивания кормовых трав освобождаются площади из-под хлопчатника и зерновых культур. Осваиваются и заброшенные земли. При этом предпринимателям, изъявившим желание заниматься животноводством и птицеводством, создаются необходимые условия. В данном направлении планируется увеличить количество проектов. Только в сфере животноводства будет запущено 45. Помимо местного скотоводства, в целях обеспечения стабильности цен на мясо наложено сотрудничество с инвесторами, импортируется замороженная говядина из Беларуси.

- В области принимаются последовательные меры по обеспечению населения безопасным и доступным продовольствием, - рассказывает исполняющий обязанности хокима Ферганской области

Хайрулло Бозоров. - В частности, разработан четкий план обеспечения населения и социальных учреждений продуктами питания в зимне-весенний период. Учтены потребность и спрос за шесть месяцев. Словом, имеются возможности, чтобы обеспечить население необходимыми продуктами питания и сельхозпродукцией до периода созревания нового урожая.

Отмечается, что стабильность цен будет достигаться за счет сбора урожая повторных культур, субсидий и выделения средств из фондов, созданных при хокимиатах. При этом ни один руководитель сектора или регулирующего органа не вправе требовать от предпринимателя продавать свой продукт по низкой цене.

- Вот уже как год импортируем замороженное мясо из Беларуси, - рассказывает исполнительный директор иностранного предприятия «Мирко» в Ферганской области Нодирбек Тожиев. - С августа этого года и по сей день привозили 40 тонн замороженного мяса с сертификатом «Халиль» и продают его по 44-46 тысяч сумов за килограмм.

Согласно поручению главы государства с предпринимателем временно не взымается налог на добавленную стоимость. Это также способствует поддержанию стабильной цены.

Сегодня количество холодильных камер в регионе составляет 270 единиц вместимостью 163,4 тысячи тонн. Проекты по увеличению количества таких складов в регионе продолжают реализовываться.

Сегодня в Алтыарыкском районе насчитывается 83 склада вместимостью 50 тысяч тонн. До конца года будет запущено еще 17 таких холодильных складов.

- Наше хозяйство специализируется в основном на животноводстве, - рассказывает руководитель многоотраслевого фермерского хозяйства «Зулфия» Олигарик Азиз Хакимов. - Выращенная фермерскими хозяйствами района сельхозпродукция находится на складе вместимостью две тысячи тонн. Такие склады способствуют сохранению стабильных цен на сельхозпродукцию.

Стоит отметить, что количество животноводческих перерабатывающих предприятий в селах растет. В фермерских хозяйствах, которые вносят значительный вклад в обеспечение населения молоком, мясными продуктами, обеспечены занятыми местные жители, в том числе молодежь и женщины.

Лутфулло Сувонов.

ВЕЛИКАЯ СИЛА, ВОЗВЫШАЮЩАЯ ДУХ НАЦИИ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Указ Президента «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка в качестве государственного языка» от 21 октября 2019 года вывел реформы в этом направлении на новый уровень. Приоритетными в документе были определены достижение полноценного и правильного использования возможностей государственного языка во всех сферах жизнедеятельности, совершенствование системы обучения государственному языку в образовательных учреждениях и оценки уровня его владения, повышение авторитета государственного языка в качестве языка науки, сохранение его чистоты и его обогащение, повышение культуры речи населения.

Для осуществления поставленных задач в структуре Кабинета Министров создан Департамент по развитию государственного языка. Его цели - развитие государственного языка, мониторинг за соблюдением законодательства о государственном языке, и внедрение общественного контроля в данной сфере, ускорение разработки норм и правил письменной речи узбекского языка, а также полного внедрения узбекского алфавита, основанного на латинской графике. На департамент возлагается также координация деятельности по введению в оборот научно обоснованных новых слов и терминов и обеспечение их единообразного применения, присвоение наименований географическим и иным топонимическим объектам.

В результате стремительного развития науки и технологий, расширения международных связей в узбекский язык привносится множество новых слов и понятий. Приобретают

актуальное значение сохранение чистоты национального языка, примижение его словарного богатства, создание узбекских вариантов современных терминов и обеспечение их единобразного применения.

Президент Шавкат Мирзиёев отмечал: «Как известно, в сегодняшнем мире глобализации возрастает взаимовлияние языков, в том числе масштабы и темпы заимствования иностранных слов. К сожалению, надо признать, что в нашей стране данный процесс происходит стихийно и не основывается на научном подходе, в связи с этим нам необходимо принять действенные меры для изменения сложившейся ситуации».

Еще одним весьма важным документом в данном направлении стал Указ Президента «О мерах по дальнейшему развитию узбекского языка и совершенствованию языковой политики в стране» от 20 октября текущего года. Уверена: документ, нацеленный на кардинальное повышение авторитета государственного языка в общественной жизни народа и на международной арене, сыграет огромную роль в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма, преданности национальным традициям и ценностям, а также в сохранении и развитии языков наций и народностей, проживающих в Узбекистане.

В рамках Указа намечено создание программ по обучению узбекскому языку для иностранных граждан, курсов узбекского языка в зарубежных высших образовательных учреждениях необходимой научной, учебно-методической и художественной литературы, увеличение количества научных исследований по обучению государственному языку. Предстоит также решить ряд важных и актуальных задач с целью

ясности, доступности языка, а также использовать самые рациональные средства и способы при общении с пациентами и их родственниками. Немаловажным является и распространение специальных знаний среди населения, повышение медицинской культуры граждан. Это становится возможным в том случае, когда медработник в полной мере владеет культурой родного языка. Так, в Ташкентском государственном стоматологическом институте придается особое внимание изучению этики речи, которая открывает путь к сознательному усвоению и грамотному употреблению профессионального языка.

Это также касается и школьных программ по изучению государственного языка. Вместе с тем книжная продукция, издаваемая для детей дошкольного и младшего школьного возраста, может быть большим подспорьем в изучении узбекского языка. Если ребенок будет читать яркую книгу на государственном языке, дополненную встроенным звуковым модулем, то эффект восприятия информации повысится в разы.

Подростков и молодежь, «зависающих» в глобальной сети, наверняка заинтересуют веб-сайты, например, по антологии прозы и поэзии, где можно было бы найти лучшие образцы переводов произведений мировых авторов на узбекском языке и отечественных авторов - на языках народов мира. В целях стимулирования интереса и повышения престижа государственного языка могла бы быть эффективной организация общенициональной телевизионной интеллектуальной программы с элементами соревновательности для участников в знании узбекского языка.

Все это позволит раскрыть красоту, оттенить богатство, вызвать еще большее желание изучать язык, на котором писали известные узбекские писатели и поэты и на котором еще будет написано множество литературных бестселлеров, сделано немало открытий.

Думается, предпринятые шаги будут способствовать повышению авторитета узбекского языка в государстве и обществе. Ведь, как говорил Президент нашей страны: «...любовь и преданность Родине начинаются с любви и преданности родному языку. Уверен, что такой подход и отношение к родному языку станут жизненным краем для каждого нашего соотечественника, и примером для всех нас в этом будут наша уважаемая интелигенция, активная молодежь, представители общественности».

Дилфузада Буранова.
Доктор
Ташкентского государственного стоматологического института.

НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ, ВОСПИТАНИЕ - КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Андижанском государственном университете разработаны структурированные программы докторантуры. Это предметные, тематические, индивидуализированные учебные программы, основанные на исследованиях. Выполняются под контролем научного руководителя и привязаны к четким срокам, используются для развития специальных знаний посредством обучения в рамках обязательных и факультативных модулей. Несомненно, такое обучение помогает увеличению доли преподавателей с учеными степенями и развитию научно-исследовательских работ. В дополнение к этим модулям курсы, направленные на развитие личных и профессиональных навыков докторантов. Подобная структура ориентирована на подготовку ученых и экспертов в выбранной ими области науки, создание новых знаний и закрепление их на практике.

Отрадно и то, что университет располагает современными условиями и высоким научным потенциалом для качественного обучения молодежи. Сегодня в вузе совершаются знания 95 докторантов по 27 специальностям. В новом учебном году по дополнительной квоте в докторантуру приняты 45 человек.

Важно отметить, что для обучения в данном направлении преподаватели с учеными степенями должны обладать глубокими знаниями нормативно-правовых актов, регулирующих процессы организации обучения, а также специальной методической подготовкой и располагать ресурсами, необходимыми для докторантов при осуществлении научно-исследовательской деятельности. Кроме того, иметь возможности для получения грантов и реализации программ мобильности, знать этапы и процессы, ведущие к защите диссертации. По этим причинам в АнДГУ при поступлении соискателей обязаны предоставить проект предложения по тематике исследования, который позволяет оценить потенциальные способности вести научную работу. Тема диссертации может быть предложена самим соискателем в зависимости от его научных интересов и опыта либо выбрана из списка, составленного вузом.

Следует отметить, что в АнДГУ реализуются пять местных и три зарубежных научных гранта.

В них задействованы 36 научных сотрудников.

Растет и количество стартап-проектов (на сегодня более 20), подготовленных молодыми исследователями университета.

Также действуют четыре научных совета.



ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ 2020

Тимур Нигаев,
«Правда Востока».

Лидеры уходят в отрыв

Предсказуемо завершился седьмой тур чемпионата страны по футболу среди мужских команд высшей лиги. Лидеры - «Пахтакор» и АГМК - записали в актив запланированные очки и отодвинули на задний план конкурентов в борьбе за «золото».

Проверкой на прочность у «Пахтакора» был, пожалуй, в этом туре лишь матч с «Хуахин Жиззахом». Ташкентцам с трудом, но удалось одержать победу над джиззаками - 4:3. Выигрыши у «Бухоро» (10:2) и «Строителя-Зарафшана» (6:0) оказались менее энергозатратными.

А вот АГМК пришлось изрядно попотеть, чтобы добиться стопроцентного результата. По меркам мини-футбола с минимальным преимуществом воспитанники главного тренера Александра Петрова одолели сопротивление «Бунёдкора» (3:1) и «Насафа» (4:2). Правда, заключительный матч тура с «Максам-Чирчиком» получился тренировочным. Алмалыкчане забили пять безответных мячей соседям из Ташкентской области.

Затем активизировались «Локомотив» и «Навбахор». Записали в актив по шесть очков



Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет
конкурсные торги LUO/40/10-20/1048
«Поставка ЗИП к фасельным установкам John Zink»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2017, 2018, 2019 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;

• документ (-ы), выданный производителем (-ями) или организацией (-ями), входящей (-ими) в группу компаний производителя (регионального представительства производителя, филиала производителя и других на фирменном бланке соответствующей организации) на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика. Участник в своем предложении может указать ссылку на веб-сайт, подтверждающий выдачу такого документа.

Покупатель готов заключить договор на аналогичную продукцию других производителей, исполненную в полном соответствии сборочному чертежу, входящему в пакет конкурсной документации и при предоставлении документа согласно подпункту Б пункта 1.4. настоящей конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 13 ноября 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 15 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 15 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/41/10-20/1049
«Приобретение лицензий
на программное обеспечение McAfee
для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние три года (2017, 2018, 2019 гг.) опыт работы в качестве лицензиара/сублицензиара программного обеспечения;
- право продажи программного обеспечения разработчика (собственника), подтверждаемое соответствующими документами (соглашение о партнерстве, сертификат о партнерстве, лицензии, attestates, аккредитации, договорах);
- копию документа, выданного разработчиком программного обеспечения, подтверждающего дилерство (авторизованность) на территории Республики Узбекистан либо предоставленных полномочий на поставку программного обеспечения на территорию Республики Узбекистан. Участник также может указать ссылку на базу данных (веб-сайт) организации, выдавшей такой документ.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 13 ноября 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 15 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 15 декабря 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 31 ОКТЯБРЯ

Ташкент

19° C



Нукус,
Ургенч

18° C



Бухара,
Навои

20° C



Самарканд,
Джизак

20° C



Карши,
Термез

21° C



Андижан,
Наманган

18° C



Фергана,
Гулистан

18° C



Ислом Каримов номидаги Тошкент Давлат техника университети томонидан 2017 йил 2 октябрда Таушупатов Абдукарим Равшанович номига берилган 1531-сонли рейтинг дафтарчаси йўқолганини сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ООО «UNIVERSAL PARTNERS GROUP» извещает об уменьшении установленного капитала организации и выходе из состава учредителей Турсунова Бекзода Рустамжановича выводом собственных материальных средств (в виде наличных средств или переводом на пластиковую карту) на общую сумму 2 275 974 700 (два миллиарда двести семьдесят пять миллионов девятьсот семьдесят четыре тысячи семьсот) сумов 00 тийин.

Установленный капитал организации в связи с выходом из состава учредителей Турсунова Бекзода Рустамжановича и выходом в состав учредителей Муртазова Батыра Таировича с долей в размере 715 545 680 (семьсот пятнадцать миллионов пятьсот сорок пять тысяч шестьсот восемьдесят) сумов 00 тийин составляет 715 545 680 (семьсот пятнадцать миллионов пятьсот сорок пять тысяч шестьсот восемьдесят) сумов 00 тийин.

Коллектив Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной доцента, кандидата технических наук МАРТИРОСОВА Карена Анушавоновича.